

A Mars téri kereskedők elől akarják kezdeni a tárgyalásokat

Ötven dühös ember

Újra szeretnék kezdeni a tárgyalásokat a városvezetéssel azok a Mars téri kereskedők, akik nem értenek egyet a fejlesztési koncepcióval. Harmincnégyen írták alá tegnap este az erről szóló nyilatkozatot.

Hétfőig adott gondolkodási időt a Szegedi Vásár és Piac Kft. a Mars téren jelenleg tulajdonnal rendelkező kereskedőknek, hogy beadják szándéknyilatkozatukat: saját tőkéjükkel részt kívánják-e venni a terület átépítésében, bérleti jogot szerevez az elkövetkező 25 évben. A város fejlesztési koncepciója szerint ugyanis a modern Mars téri piac egyharmad-egyharmad arányban önkormányzati, állami (pályázati), valamint magánérőből épülne fel.

Pusztai Lajos, a Szegedi Vásár és Piac Kft. ügyvezető igazgatója tegnap délelőtt még arról számolt be lapunknak, a jelenleg árusító kereskedők jelentős hányada már eljuttatta hozzá a szándéknyilatkozatát. Megemlítette: sok a félreértés, azt hiszik ugyanis az érintettek, hogy ezt követően 15 napon belül már fizetniük kell. Erről szó sincs, hiszen szerződést csak jövőre írják alá a jelentkezőkkel. Az ügyvezető igazgató szerint nem ragaszkodnak mereven a december 6-ához, azon vannak, hogy a jelenlegi tulajdonosokkal, bérlőkkel szerződjenek, s csak legutolsó sorban a kívülállók.

A meccs azonban – úgy tűnik – nincs lejátszva: tegnap este ugyanis a Mars téri kereskedők egyesülete **Bíró Sándor** elnök és **Farkas László** titkár vezetésével



A kereskedőkkel szemben ülő **Bíró Sándor** sorolja az érveket

Fotó: Schmidt Andrea

összehívta a szerződéstervezettel egyet nem értő kereskedőket a volt Rénó-pavilonba. A közel ötven jelenlévő tiltakozott amiatt, hogy a jelenlegi havi négyzetméterenkénti bruttó 35 ezer forintos bérleti díjjal szemben az elkövetkezőkben 102 ezer forintot fizessenek, ami háromszoros díjnövelést jelent számukra. Nem értenek egyet azzal sem, hogy a szerkesztés pavilonok négyzetméteréért a közgyűlési határozat bruttó 150 ezer forintos ára helyett közel 200 ezret fizessenek. A szerződés-

tervezet diktátum jellegűnek minősítették: „a kereskedők pénzéből épül a terület, de nem kapunk jogokat” – mondták többen.

A fórum azzal zárult, hogy 34-en aláírták az a nyilatkozatot, amelyben kijelentették: egyetértenek ugyan a Mars tér átalakításával, de megfizethető áron, és kéri a tárgyalások újraindítását. Az emlékeztetőt hét-főn átnyújtják Pusztai Lajosnak. Kíváncsiak voltunk **Martonosi Istvánnak**, a Kisoszi megyei titkárnak véleményére is (ő nem vett

részt a fórumon). **Martonosi** elmondta, az érdekképviselet tulajdonjogot szeretne a pavilonokra. Amennyiben mégis csak bérleti jogot kapnának a kereskedők, akkor az határozatlan időre szóljon, s azon belül 25 évig biztosan ne lehessen nekik felmondani. A bérleti díjat úgyszintén magasnak tartja, a december 6-i határidőt pedig mindenképpen odébb tolná a kiskereskedők érdekképviseleti szervezetének helyi vezetője.

E. K.

Az új egyetemi Tanulmányi és Információs Központban már minden a helyén van

Élet a TIK-ben, percekkel a nyitás előtt

A legeslegutolsó simításokat végzik a Szegedi Tudományegyetem Ady téren elkészült új épületében. Hétfőtől szervezett csoportokban a használói, az egyetemi polgárok már ismerkedhetnek a **Tanulmányi és Információs Központtal (TIK)**, 9-én pedig megtartják az ünnepélyes átadást.

Ígéretekhez híven november utolsó napján az utolsó kulcsokat is átadták az építők az egyetem képviselőinek: a TIK épületének műszaki átadási folyamata befejeződött. Jelenleg a legeslegutolsó simításokat végzik: „förlélesztik” a számítógépeket, helyükre teszik az utolsó könyveket, takarítanak, a beléptető rendszert szerelik, a költözés miatt esetleg elpiszkolódott falrészeket hozzák helyre. Egyébként már mindent kipróbáltak, nemcsak a gépészeti berendezéseket, elektronikus hálózatot, fényvédő függönyöket stb. – de még a konferenciaterem akusztikáját is.

Röviden szólva: az új épület minden egysége jól vizsgázott.

A központi és a kari könyvtárak, mintegy 1,2 millió, ezertonnányi kötet költöztetése befejeződött – szemre máris minden a helyén van. Megteltek (majdnem, hiszen az állomány gyarapítására azért maradt hely) az emeleti raktárak és szintenként a szokatlannul sok szabad polc. A társadalomtudományokat, a történettudományt, az idegen nyelveket és irodalmakat, az élő és élettelen természettudományokat tanulmányozó egyetemi polgárok könnyen és gyorsan tájékozódhatnak az eligazított feliratokon kívül színes csíkokkal is megjelölték a köteteket. A kényelmes, jól megvilágított olvasóterekben majdnem 300 számítógép segíti a tanulást és a kutatást.

Az irodákban is berendezkedtek a munkatársak. Az üvegteretű belső udvart, az átriumot „felöltöztették”, helyükre kerültek a ha-

talmas kaspókban a fák (nem tévedés!) és a stílszerűen, könyvtári dokumentumrészekkel díszített textilek. A tágas ruhatár mellett kialakított galéria hófehér falai készen állnak a képzőművészeti alkotások fogadására.

Az átrium izgalmas térélményt is nyújtó monumentalitása mellett talán a legmegkapóbb a kongresszusi terem eleganciája. A szakemberek szerint persze az esztétikájánál csak az a fontosabb, hogy jól funkcionáljon. Nos, információk szerint a szegedi szimfonikusok már kipróbálták és akusztikai minőségéről igen hízelgően nyilatkoztak.

A hivatalos átadás előtt néhány nappal, hétfőtől már megismerkedhetnek az épülettel jövőre használói, az egyetemi polgárok. A szervezett csoportoknak bemutatják a könyvtár „régioit” és a konferencia-központot. Ünnepélyes átadás: december 9-én.

S. E.

Chloranphenicol tartalmaz az emberi fogyasztásra szánt gyógyszer is

A szemcseppben is az van, ami a kacsas húzában volt



A szemcseppben ugyanaz az anyag van, amit a **Hungerit**nél találtak

Fotó: Blahó Gabriella

A szemcsepp is tartalmazza azt a chloranphenicol nevű anyagot, amelyet a szentesi **Hungerit** vágóhídján kimutattak a kacsák, libák húzában. Több, ilyen tartalmú gyógyszert már kivontak a forgalomból. Az említett húsból több ezer kilogrammot kellene elfogyasztania egy embernek ahhoz, hogy az egészségre veszélyes mennyiség fölhalmozódjon. A **Hungerit Rt.** vezérigazgatója a vizsgálati eredmény nyilvánosságra hozatala miatt följelenti az állat-egészségügyi hatóságot.

A hazai termelőktől felvásárolt kacsas- és libahúst a cég vágóhídján vizsgálták meg, így derült ki, hogy az betiltott állatgyógyszert tartalmaz. Nyilvánvaló, hogy a baromfi-feldolgozó vetlen a dologban, ezt állapította meg a megyei állatvédelmi hatóság. **Magyar József**, a Hun-

gerit Rt. vezérigazgatója elmondta lapunknak, hogy az első ellenőrzés során két tételben nyolc fertőzött darabot találtak, ezt követően szigorúbb vizsgálatok nyomán kiderült: nyolcvan vizsgált darabból mindössze három egyed hordozta magában a chloranphenicol, mégpedig 0,003 mikrogramm mennyiségben. A vezérigazgató tudomása szerint napi három gramm volna veszélyes az emberi szervezetre számára, ehhez pedig egyszere több ezer kilogrammot kellene elfogyasztani a szerrel fertőzött húsból. Magyar furcsának találja, hogy az állatgyógyszerek között 1987 óta a tiltottak listáján szerepel a chloranphenicol, miközben a humán patikában gyógyászati célokra szabadon megvásárolható.

Nem betiltották, hanem korszerűtlensége miatt vonták ki a



A január előszele

FEKETE KLÁRA

A precíz háziasszony kedvenc esti időtöltése a számlák rendezgetése. Amikor már kipakolt a bevásárlókosárból és mindent a helyére tett a hűtőben és a spájzban, amikor a mosógépet is betáplálta, nyitogatni kezdi a borítékokat. A borítékok garmadáját, amelyekkel egy ideje naponta tölti meg levélsekre nyitott a postás.

A levelekben csupa jó hírekkel örvezendetik meg a háziasszonyt a szolgáltatók. Közlik vele, amennyiben egész évi díjat egy összegben fizeti be mondjuk a kábeltévé társaság, avagy a környezetgazdálkodás folyószámlájára, úgy jelentős kedvezményben részesül. Amennyiben egy évre előfizeti régóta járattott folyóiratát, két számot ingyen küldenek. Megint mások azt ígérnek, a várható áremelések összegét spórolhatja meg, ha egy összegben röjja le a jövő évi tartozását.

A precíz háziasszony ezt követően számolgatni kezd, összeveti a mostani díjakat az inflációval növelt leendővel, valamint a felkínált kedvező ajánlatokkal, és megállapítja: duplán is a vesztesek oldalán áll. Egyszer azért, mert a család karácsony előtti költségvetése oly szűkös, hogy jó, ha az ajándékokra futja. Másrészt szembesülni kénytelen azzal a ténnyel, hogy spórolni csak az tud, akinek jelentős tartalékai vannak. És akinek tényleg jelentős tartalékai vannak, az még több kifizetést teheszhet előre, ráadásul pedig különböző ajándékokat – fotóalbumot, napszemüveget – is kaphat.

A mi háziasszonyunk – noha még csak december elejét írunk – az adventi hangulatban keserű szájjal kezd gondolni az ünnepeket követő hétköznapokra. Arra a fagyos, szeles, barátságatlan, depressziót hozó januárra, amikor menettrendszerűen bekövetkezik mindaz, amire számítani lehetett, amikor a szolgáltatóktól megérkeznek az első, magasabb összegekről szóló számlák, és amikor már nem kínálnak számára választási lehetőségeket. Pontosabban az a lehetősége még megmarad, hogy eldöntse: mi az a „luxus”, amiről lemond az elkövetkező időszakban, hogy magát és családját szinten tarthassa.

A népszavazás technikai tudnivalói

Vasárnap a választópolgárok két kérdésre válaszolhatnak a reggel 6 órától 19 óráig nyitva tartó szavazókörökben. A kérdések egy lapon szerepelnek, a voksokat külön-külön számolják össze, az eredményt is külön állapítják meg. A szavazólap érvényességéhez nem kötelező mindkét kérdésre választ adni. Az ügydöntő népszavazás végeredményéről előzetes adatok vasárnap 22 óra után várhatóak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az ország 10 ezer 850 szavazókörrel és 74 nagykövetséggel is voksolhatnak az arra jogosultak december 5-én, a kétkérdéses ügydöntő népszavazáson. A korábbi voksolásokon megszokott módon a szavazókörökben öttagú bizottságok működnek, amelyek kibővülnek a parlamenti pártok és a kezdeményezőök delegáltjaival. A négy parlamenti párt, a Magyarok Világszövetsége és a Munkáspárt összesen 20 ezer 492 megfigyelőt küld a szavazókörökre.

A választási kampány pénteken 24 órakor lezárult, a kampányesemények december 5-én 19 óráig tart. Szavazni vasárnap 6 órától 19 óráig lehet. A voksolás feltétele, hogy a választópolgár szerepeljen a választási névjegyzékben, legyen nála érvényes személyi igazolvány és lakcímgigazoló kártya.

A mostani népszavazás két kérdése egy lapon szerepel. Az egyes kérdésekre adott voksokat – ugyanazt a szavazólapot – a két kérdésnél külön-külön számolják össze, és az eredményt is külön állapítják meg. Az érvényes szavazathoz a kívánt választ két egymást metsző vonallal kell megjelölni. A szavazólap érvényességéhez nem kötelező mindkét kérdésre választ adni.

Az ügydöntő népszavazáson hozott döntés az országgyűlésre kötelező érvényű. Az ügydöntő országos népszavazás akkor eredményes, ha az érvényesen szavazó választópolgárok több mint fele, de legalább az összes választópolgár több mint egynegyede a megfogalmazott kérdésre azonos választ adott.

MAGYAR FELJELENTI A HATÓSÁGOT

Feljelentést tesz az állat-egészségügyi hatóság ellen **Magyar József**, a **Hungerit Rt.** vezérigazgatója, a chloranphenicolügy miatt. A szentesi cég vezető lapunk érdeklődésére elmondta, azért indít pert, mert az állat-egészségügyi hatóság a részletes vizsgálatok lezárása előtt nyilvánosságra hozta azt, ami addig kiderült a kacsák, libák húzában talált anyag eredetéről. Ez pedig igenis jelentős kárt okozott a cégnek. Ugyanakkor tudomása szerint a kontrollellenőrzés már egyetlen mintában sem mutatta ki a chloranphenicol jelenlétét.

forgalomból a szintén Chlorocid szirupot és draszt, melyet antibiotikumként használtak a gyermekgyógyászatban – mondta el lapunknak egy gyógyszerészeti szakértő. Belsőleg már nem alkalmazza az orvoslás a gyógyszert, melynek nagyon jó íze volt, ezért a kisgyermekek talán a felírt mennyiségnél többet is fogyasztottak belőle. Túlzott bevétel esetén károsíthatja a csontvelőt, gátolja a vérképzést, túlér-

zékenységi reakciókat eredményez. A gyulladáscsökkentő hatása miatt alkalmazott Chlorocid kenőcs is eltűnt. A Spersadex com nevű szemcsepp még megvásárolható, benne fellelhető a kérdéses anyag, mely külsőleg fejti ki hatását. Szakértőnk szerint, ami a kivonást illeti, mindössze arról van szó, hogy fejlődött az orvostudomány, most már jobb szerek vannak.

B. G.